



Grand Tour Južnou Amerikou

Program zájazdu

1. deň

Dnes priletíme do mesta **Bogota**, hlavného mesta Kolumbie. Po prilete nás čaká krátka orientačná prechádzka po meste.

2. deň

Po raňajkách vyrazíme na celodennú prehliadku **Bogoty**, počas ktorej nasajeme atmosféru mesta a navštívime **vrch Monserrate** s úžasným výhľadom na celé mesto, historické centrum mesta **La Candelaria**, **múzeum Botero** a **múzeum zlata**, kde sa nachádza najväčšia zbierka, aká bola kedy zostavená z predkolumbovských zlatých predmetov.

3. deň

Rozlúčime sa s Kolumbiou a preletíme do **Limy**, hlavného mesta Peru. **Lima**, známa ako mesto kráľov, bola založená v roku 1535 španielskym dobyvateľom Franciscom Pizarrom a my sa dnes poprechádzame jej

koloniálnou minulosťou a súčasnosťou. **Lima** je jedným z mála juhoamerických miest, ktoré si zachovávajú koloniálnu minulosť a v roku 1991 bolo jej koloniálne centrum vyhlásené za svetové dedičstvo UNESCO.

4. deň

Po raňajkách nás čaká prelet z Limy na východ do peruánskeho mesta **Cusco**, kedysi hlavného mesta ríše Inkov. Pôvodné jemné, precízne postavené kamenné diela sú roztrúsené po celom meste. Katedrála, kostolíky, kláštorné budovy, arcibiskupský palác, hlavné námestie, trhovisko, zo všetkého sála atmosféra bývalej inkskej ríše. **Cusco**, z kečuánskeho Qusqu alebo Qosqo, znamená v preklade Pupok sveta.

5. deň

Ráno pôjdeme na návštevu **indického trhu Pisac**. Celé mesto sa stáva najmä v nedeľu jarmokom, ktorý návštevníkom ponúka pestrú a folklórnu atmosféru s ukážkovým ovocím a zeleninou, kde je možné zakúpiť si aj remeselné výrobky. Čo by to bolo za návštevu Peru bez kúpy tradičného ponča, tkaniny alebo svetra z vlny?

Objavíme tiež miestnu tradíciu, akou je výmenný obchod, ktorý domorodci stále praktizujú. Po obede budeme pokračovať do **Ollantaytambo**, jedného z posledných miest, ktoré postavili Inkovia pred príchodom dobyvateľov. Jedna veľká časť práce zostala nedokončená. Opustené kamene boli nemými svedkami bitky Manca II proti útočníkom.

6. deň

Cesta do Peru by nebola plnohodnotná bez návštevy **Machu Picchu**, strateného mesta Inkov, zahaleného hmlou a obklopeného bujnou vegetáciou. Citadela je bezpochyby jednou z najvýznamnejších architektonických a archeologických pamiatok planéty. Toto starobylé mesto, ktoré vzbudzuje úctu, nebolo nikdy odhalené španielskym kolonizátorom a až do začiatku 20. storočia bolo prakticky zabudnuté. Našťastie bolo znovuobjavené a my ho môžeme vidieť na vlastné oči.

7. deň

Po raňajkách odídeme do mesta **Puno**. Dlhší presun ospravedlňuje krása krajiny, ktorou budeme prechádzať. Prejdeme cez niektoré andské dediny ako Urcos, San Pedro, Tinta, Sicuani a najvyšším priesmykom výletu **La Raya** v nadmorskej výške 4 338 metrov, ktorý je zároveň hranicou medzi **Andským pohorím** a

Altiplanom. Po ceste navštívime **Andahuaylillas**, ktorého hlavnou atrakciou je jeho barokový kostol a archeologické nálezisko **Racchi**. Po dlhej ceste sa ubytujeme v našom hoteli a čaká nás vytúžený oddych.

8. deň

Dnes nás čaká výlet loďou k legendárnemu **jazeru Titicaca**, z ktorého vôd sa vynoril pár Manco Capac a Mama Ocllo a založili ríšu Inkov. Navštívime plávajúci **ostrov Indiánov Uros**, ktorých spôsob života, kroje a tradície sú predmetom obdivu mnohých. Žijú v malých slamených domčekoch vyrobených z rovnakého materiálu ako ich člny a živia sa rybolovom a lovom. Pokračujeme na **ostrov Taquile**. Po ceste nás ohromí neuveriteľná krajina, **jazero Titicaca** zrazu vyzerá ako oceán obklopený horami. Po programe sa vrátíme do nášho hoteli v Puno.

9. deň

Dnešok začne skorým ranným odchodom na hranicu medzi **Peru** a **Bolíviou**, odkiaľ sa presunieme do **Copacabany**, najvýznamnejšej náboženskej svätyne Bolívie. Naobedujeme sa v miestnej reštaurácii a po obede sa motorovým člnom presunieme na **Ostrov Slnka**, kde navštívime **archeologické nálezisko Pillkukayna** s úžasným výhľadom na jazero a záhrady Yumani s posvätnou fontánou.

10. deň

Po raňajkách pôjdeme smerom k hlavnému mystickému archeologickému nálezisku Bolívie **Tiwanaku**, ktoré bolo vyhlásené za svetové dedičstvo UNESCO. Navštívime miestne múzeum, ktoré disponuje veľkou zbierkou kamenných vyrezávaných predmetov a monolitov. Následne sa presunieme k archeologickému nálezisku, kde možno vidieť najvýznamnejšie budovy kultúry **Tiwanaku**, ako je **Akapana**, stavba v tvare pyramídy so siedmimi stupňovitými terasami, **Chrám Kalasasaya**, v ktorom sa nachádza slávne „**Puerta del Sol**“, a niektoré ďalšie sochy predstavujúce kňazov. Po obede sa presunieme do mesta **La Paz**. Toto mesto môžeme milovať, nenávidieť, no nemôžeme ho ignorovať. Čaká nás cesta slávnou lanovkou, ktorej hlavným účelom je nielen zefektívniť a uľahčiť dopravu v kopcovitej metropole, ale aj poskytnúť turistom iný pohľad na toto mesto ležiace vo výške viac ako 3 600 m n. m. Po programe sa ubytujeme v hoteli.

11. deň

Ráno začneme prehliadkou mesta **La Paz** a jeho časti **Prado** obklopenej mrakodrapmi, ktoré ukrývajú vládne a súkromné kancelárie. Navštívime tiež **Kostol San Francisco**, odkiaľ budeme pokračovať na hlavné námestie

Plaza Murillo, kde budeme obdivovať katedrálu a vládny palác. Ocitneme sa uprostred historického centra s jeho koloniálnymi uličkami a nevynecháme ani ulicu Sagárnaga a čarodejnický trh s množstvom ingrediencií používaných na miestnu medicínu. Po obede pokračujeme návštevou slávneho **Mesačného údolia v La Paz**. Toto hlinené údolie formované stáročiami pohltí nás aj naše fotoaparáty.

12. deň

Po raňajkách sa presunieme na letisko, odkiaľ preletíme do **Buenos Aires**. Po prilete sa ubytujeme v hoteli.

13. deň

Dnes nás čaká celodenná prehliadka **Buenos Aires**. Mesto, ktoré kombinuje koloniálnu architektúru s latinskou vášňou, pestrou gastronómiou a s divokým nočným životom. Toto krásne mesto sa nám dostane pod kožu. Na celodennej prehliadke mesta sa necháme uniesť vírom tanca, kvalitného červeného vína a prepečeného argentínskeho steaku, a to všetko bude dopĺňať zaujímavý výklad sprievodcu počas návštevy rôznych zákutí mesta.

14. deň

Ráno sa presunieme na letisko a odlietame do mesta **Puerto Iguazú**. Transfer z letiska do argentínskeho národného parku k jednej z najfascinujúcejších prírodných pamiatok, **vodopádom Iguazú**. Návšteva je neuveriteľným vnútorným zážitkom a sila a hluk kaskád, reťaz stoviek vodopádov s dĺžkou takmer 3 km, sa nám zapíšu navždy do pamäti. Ich výhodou je taktiež ich lokalita, keďže vodopády ležia medzi Brazíliou a Argentínou vo veľkej rozlohe národného parku, z veľkej časti dažďového pralesa, ktorý sa hemží jedinečnou flórou a faunou. Dnes si túto nádheru vychutnáme z argentínskej strany.

15. deň

Po raňajkách sa opäť vrátíme do **Národného parku Iguazú**, tentokrát už z brazílskej strany. Oblasť vznikla približne pred 150 miliónmi rokov a tvorí ju 275 vodopádov. Usporiadanie vodopádov nám poskytne najlepší výhľad práve z brazílskej strany, najmä preto, že väčšina vodopádov smeruje do **Brazílie**. Po obede sa presunieme z brazílskeho národného parku na letisko **Foz do Iguaçu** a preletíme do **Rio de Janeira**.

16. deň

Posledný deň nášho zájazdu si užijeme jazdu vlakom cez sviežu zeleň **daždového pralesa Tijuca** a vystúpime na vrchol **hory Corcovado**, kde na nás čakajú neuveriteľné výhľady a **socha Krista Spasiteľa**. S panoramatickým výhľadom z vrcholu si ukážeme všetky veľkolepé pamiatky Ria a okolitej krajiny. Po prehliadke sa presunieme na letisko a odletíme do Viedne.

17. deň

Prílet do Viedne.